  Конспект занятия по конструированию из   

                      строительного материала в средней группе

«Теремок»

Составитель: Игнатьева Н.И., воспитатель 1 категории
Программные задачи:
1. Совершенствовать навыки конструирования.
2. Закрепить знания деталей конструктора, их функцию:
· Кирпичик

· Пластина

· Призма

· Куб,

3.Развивать моторику, пространственное воображение. 4. Учить работать по схеме.

Ход занятия: Дети входят в группу. Воспитатель: Доброе утро - сказала я вам, Доброе утро - ответили вы. Нас всех ниточка связала Теплоты и доброты. Возьмитесь за руки. Крепкая ниточка? А я буду иголочкой. Куда
иголочка, туда и ниточка.
(звучит тихая музыка) Дети змейкой обходят группу, садятся на стульчики, рядом стол, на нем что-то накрыто тканью.

Воспитатель: Что здесь? Какая красивая,
сказочная коробка! Тише, тише, что-то слышу. Голос:   Предлагаю поиграть

Здесь детали отыскать, А найдешь - не смотри, Так попробуй назови. (Дети по одному подходят к столу, двумя руками ощупывают в коробке предмет, называют, затем вынимают из коробки и показывают всем)
· кирпичик
· кубик
· пластина
· призма
Воспитатель: Я тоже хочу поиграть, (достает капсулу от киндер-сюрприза, в ней записка)

Читает:
Все детали вы назвали,
Свои знания показали,
А теперь
Приготовьте ушки, глазки
Приглашаю все вас в сказку.
(тихо звучит музыка)
Стоит в поле теремок ... Давайте  рассмотрим его. Из каких деталей он построен? Стены из чего сделаны? (из кирпича) Крыша чем перекрыта? (пластиной) А сверху крыша из какой детали? (из призмы) А еще у теремка есть двери и окно. Воспитатель (продолжает):

Стоит в поле теремок,
Он ни низок, ни высок.
Кто в этом тереме живет? (выходит ребенок, берет на разносе игрушку - мышку) Ребенок :       - Я мышка - норушка, (помещает игрушку в теремок, выходят все дети По-очереди)
· Я лягушка квакушка,
· Я зайка - побегай-ка,
· Я лисичка - сестричка,
· Я Волчек - серый бочок, (в теремке пять игрушек)

Воспитатель: Живут - поживают,
Горя не знают.
Идет мимо медведь,
Увидал теремок и говорит: Ребенок:        А можно и мне с вами жить?
(помещает игрушку в теремок, воспитатель незаметно разрушает постройку) Воспитатель: И остались все звери без крыши над головой. Поздняя осень, зима приближается, замерзнут звери. Что же делать? (детям предлагают построить новый терем)

■-Х
Воспитатель: А может быть построить каждому зверю по такому теремку?
Пальчиковая игра:
Туки - туки - туки,
Все умеют наши руки:
Раствор месить
Кирпич ложить,
Крышу крыть.
Туки - туки - туки,
Золотые у нас руки. Воспитатель: Дети, возьмите по одному зверьку себе и проходите
за столы, принимайтесь за работу. ( дети работают за столами) Теремки готовые. Теплые просторные.
Каждый рад зверек
У него свой теремок.
А нам пора прощаться
Из сказки возвращаться. (дети берутся за руки, воспитатель впереди)
Куда иголочка,
Туда и ниточка.
(сели на стульчики) Воспитатель: Ребята, где мы сегодня побывали?
Что делали?
(вместе подводят итог занятию)
..
